

## 彰化縣鹿港鎮民代表會民意代表出國考察報告

考察人員姓名	林獻章
考察地點	越南
考察日期	114年3月4日至114年3月8日
報告日期	114年6月8日
一、目的	<p>本次出國中越峴港，即在於藉由考察活動了解該地區經建、文化、旅遊觀光、旅遊據點管理養生等之作法，檢討本鎮是否仍有應改進的地方，避免閉門造車的經營管理方式，以新且進步的觀念，提供建言供施政者參考，出國代表亦將本著民意代表職責嚴格監督鎮公所各項施政。</p>
二、行程	<p>第一天 鹿港-桃園/峴港-會安                  第二天 漫遊迦南島-搭乘傳統竹桶船及樂釣螃蟹趣-會安古鎮                  第三天 美山占婆遺址-五行山-APEC公園-搭觀光船遊韓江                  第四天 峴港-巴拿山搭乘纜車-靜心園-法國山城-巨人佛手黃金橋天空步道-Fantasy Park 雲端夢想樂園-峴港                  第五天 峴港海灣山茶半島-山水沙灘-峴港/桃園-鹿港</p>
三、心得	<p>一、『峴港』，峴港人口約100萬，為中部最大的深水港口及商業中心。由於位置良好，港口條件佳，自古以來就是重要的國際港口與轉運站，非常繁榮。峴港被美國國家地理雜誌評為人生50個必到的景點之一，並讚揚其為陽光沙灘、現代文明與自然的完美結合。</p> <p>二、會安古埠位於峴港東南方約30公里之秋邦河，於南中國海的出海口三角洲處，為一海岸都市。在占婆王朝時期即為連結中國、印度、阿拉伯的貿易重鎮，十分繁榮。之後，16~17世紀成為阮朝的貿易中心，為中古時代中國、印度、日本海運交易據點，因文化彙集交流，古老建築風格一直留存至，令會安古城古樸中帶點悠閒，感覺上有點像中國雲南的麗江。會安於西元1999年列入世界文化遺產。</p> <p>三、【美山聖地】，距離會安古城約50公里，地處直徑約二公里的山谷內，在1898年被一位法國考古專家發現了用磚石頭砌成的71座塔寺。現有20座不完整，但仍保持著原始模樣。這是占婆王國用以祭祀君主和神靈的印度教聖都，建於4~13世紀末，是東南亞長期連續發現的唯一建築群體。在1999年12月被世界文教組織列為世界文化遺產。</p> <p>四、婆納一主山區已成為著名旅遊區。遊客上山坐吊纜車抵達山頂，婆納之美在於仰天看不到太陽，晚上看不到星星，續參觀</p>

	<p>建於頂峰雄偉靈應寺，體會靈性之旅，在巴拿山上有一座非常特別的金色橋樑。它位於海拔 1500 米的高空中，全長 150 米，從遠處乍看宛若峴港上空雲層裡的一條絲帶。這座橋樑最大的特色，就是被一雙巨大的手托著！</p> <p>五、【山茶半島】 山茶半島上有一個沙灘叫 China Beach，素有越南黃金海岸的美稱，美麗迷人的海灣真是令人流連忘返。山茶半島距離峴港市中心大約半個小時的車程，在這兒可以鳥瞰整個峴港市接著前往位於峴港市區東邊七公里處。</p> <p>六、【山水沙灘】 素有越南黃金海岸美稱，這座有著陽光，美麗沙灘的度假勝地，過去越戰期間，可是身為美軍基地的重要港口，綿延 30 公里的峴港沙灘面向南中國海，擁有無比藍的海水，質地細緻的白沙，加上不受污染破壞，徹底擁有不受打擾的度假空間。</p>
<p>四、建議</p>	<p>一、峴港龍橋布置燈光秀、婆納的巨手步道、會安燈籠之城因裝置藝術吸引當地及國際遊客打卡，許多介紹越南旅遊的文宣品皆有這些相片展現，值得觀光行銷借鏡。</p> <p>二、會安古鎮有許多從 12 世紀起的古蹟因戰爭、天災遭受到損毀，許多的古蹟需修復，但當代修復觀點並不以復原為主，而有些以遺跡展現出歷史遺跡；文物則非置於古蹟內保存，以博物館統一保存，就以鹿港而言，許多廟宇、民間文物之保存散失，建議政府多多去規劃空間來保存之。</p> <p>三、中越地方政府利用水域開發圓形船觀光遊憩、提供遊客多元休閒設置，增加觀光財收入，以增進地方就業機會。</p>
<p>五、備註 (其他)</p>	<p>本案出國考察代表為報告人林獻章計 1 人，出國事項辦理係依據「地方民意代表費用支給及村里長事務補助費補助條例」辦理，又依內政部 92 年 6 月 17 日內授中民字第 0920089341 號函，出國考察案件係由本會自行核定在案（114 年 2 月 8 日鹿鎮代會字第 1140000076 號函核定）。</p>
<p>考察人員 簽名</p>	

(本表不敷使用時，請自行增列)